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令和２年第１２回弘前市教育委員会会議録 

日時 令和２年７月２２日(水) 

午後２時３０分 

場所 岩木庁舎２階 会議室３ 

◇議事日程 

１ 定足数確認 

２ 開会宣告 

３ 会議録署名者の指名 

４ 会期の決定 

５ 臨時代理の報告 

報告第７号 臨時代理の報告について 

（令和２年度教育費補正予算案に対する意見申出について） 

６ 議案の審議 

議案第１９号 弘前市社会教育委員の委嘱について 

議案第２０号 弘前市立図書館協議会委員の任命について 

議案第２１号 教育財産の取得申出について 

議案第２２号 令和２年度教育費補正予算案に対する意見申出について 

議案第２３号 弘前市奨学金貸与者の決定について 

議案第２４号 令和３年度から使用する中学校用教科用図書及び令和３年度に

使用する小学校用教科用図書の採択について 

７ 閉会宣告 

 

◇付議事件 

議事日程に同じ 

 

◇出席委員 

１番 吉田 健 委員、２番 柿﨑 良樹 委員、３番 日景 弥生 委員、 

４番 村谷 要 委員 

 

◇欠席委員 

５番 高木 恵美子 委員 

 

◇説明のため出席した者の職氏名 

教育部長 鳴海 誠、学校教育推進監兼教育センター所長 三上 文章、 

教育総務課長 三上 善仁、学校整備課長 高山 知己、学務健康課長 菅野 洋、

学校指導課長 横山 晴彦、生涯学習課長 柳田 尚美、 

博物館長兼高岡の森弘前藩歴史館長 成田 正彦、文化財課長 小山内 一仁、 

東部学校給食センター所長 山上 哲司、学校指導課指導主事 対馬 俊一、 
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学校指導課指導主事 工藤 貴士、学校指導課指導主事 斉藤 雅子、 

学校指導課指導主事 佐藤 秀仁、学校指導課指導主事 佐藤 耕人、 

学校指導課指導主事 古川 洋、教育センター指導主事 佐藤 史子、 

教育センター指導主事 村元 治、教育センター指導主事 菅原 宏之、 

教育センター指導主事 山本 琢也、教育センター指導主事 渡邊 直仁 

 

◇出席事務局職員 

教育総務課長補佐兼総務係長 古川 学 

 

午後２時３０分 開会 

 

○教育長（吉田 健） 令和２年第１２回弘前市教育委員会会議を開会いたします。た

だいまの出席者数は４名で定足数に達しておりますので、直ちに会議を開きます。 

会議録署名者に２番柿﨑 良樹委員と４番村谷 要委員を指名いたします。 

会期は本日１日としたいと思いますがいかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） ご異議ないものと認め、会期は本日１日といたします。 

本日の案件は、報告が１件と議案が６件となっております。議案第２２号は、令和

２年度補正予算の成立過程における案件であること、議案第２３号は、奨学金の貸与

候補者の個人情報に関する事項が審議されること、議案第２４号は、審議の結果が当

市と同じく中弘地区教科書用図書採択協議会に加入している西目屋村教育委員会での

審議に影響を及ぼすおそれがあることから、議案第２２号、議案第２３号及び議案第

２４号の審議については、弘前市教育委員会会議規則第１２条第１項ただし書きの規

定に基づき、これを公開しないこととしたいと思いますが、いかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） ご異議ないものと認め、議案第２２号、議案第２３号及び議案第

２４号は非公開で審議することといたします。なお、非公開とした議案及び関係資料

は、会議終了後に回収しますので、持ち帰らないようお願いします。 

 

・報告第７号 

○教育長（吉田 健） 報告第７号 臨時代理の報告 令和２年度教育費補正予算案に対

する申出について事務局から説明をお願いします。 

○学校整備課長（高山知己） 報告第７号 臨時代理の報告についてご説明します。本報

告は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定に基づき、令和２年

度教育費補正予算案に対する意見を市長に申出することについて、その事務処理に急

を要したため、弘前市教育委員会事務の委任等に関する規則第４条第２項の規定に基

づき、教育長が臨時代理したもので、同条第３項の規定により教育委員会に報告する

ものです。内容につきまして別紙をご覧ください。 
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（資料により説明） 

○教育長（吉田 健） ただいまの説明に対して、ご質問等ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） 報告第７号を承認することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） ご異議ないものと認めます。よって、報告第７号は承認されまし

た。 

 

・議案第１９号 

○教育長（吉田 健） 議案第１９号 弘前市社会教育委員の委嘱について事務局から説

明をお願いします。 

○生涯学習課長（柳田尚美） 議案第１９号 弘前市社会教育委員の委嘱についてご説明

します。提案理由は、弘前市社会教育委員の任期満了に伴い、社会教育法第１５条第

２項の規定により新たに委員を委嘱しようとするものであります。 

社会教育委員の定数及び任期につきましては条例に定めがあり、定数は１０人以内、

任期は２年としておりまして、今回は令和２年８月１日から令和４年７月３１日まで

となっております。 

委員の対象になります区分につきましては、学校教育および社会教育関係者、家庭

教育関係者、学識経験者、公募によるもの、という区分になっておりまして、区分ご

とに、学校関係者については小中学校の校長会などの団体から推薦いただいた方、大

学で社会教育をご専門とされる方などを想定し、今回議案として提出したものであり

ます。候補者や内容は資料のとおりでありまして、新任者５名、再任の方５名の合計

１０名となっております。 

○教育長（吉田 健） ただいまの説明に対して、ご質問等ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） それでは、議案第１９号を可決することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） ご異議ないものと認めます。よって、議案第１９号は可決されま

した。 

 

・議案第２０号 

○教育長（吉田 健） 議案第２０号 弘前市立図書館協議会委員の任命について事務局

から説明をお願いします。 

○生涯学習課長（柳田尚美） 議案第２０号 弘前市立図書館協議会委員の任命について

ご説明します。提案理由は、弘前市立図書館協議会委員の任期満了に伴い、図書館法

第１５条の規定に基づき新たに委員を任命しようとするものです。 

図書館協議会委員の定数及び任期につきましては条例に定めがあり、定数は１０人

以内、任期は２年としておりまして、今回は令和２年８月１日から令和４年７月３１
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日までとなります。委員の対象となる区分につきましては、先ほどの社会教育委員と

同様、学校教育および社会教育関係者、家庭教育関係者、学識経験者、公募によるも

のとなっております。各区分につきまして各団体から推薦を頂いた方であるか大学で

社会教育や図書館経営などをご専門にされる方を想定し、今回議案として提出してお

ります。候補者や内容は、資料のとおりでありまして、今回は新任者３名、再任の方

５名、合計８名となっております。このほか公募委員につきましては応募の確認、審

査を終えたのち、改めて本会議で審議いただく予定となっております。以上です。 

○教育長（吉田 健） ただいまの説明に対して、ご質問等ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） それでは、議案第２０号を可決することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） ご異議ないものと認めます。よって、議案第２０号は可決されま

した。 

 

・議案第２１号 

○教育長（吉田 健） 議案第２１号 教育財産の取得申出について事務局から説明をお

願いします。 

○学務健康課長（菅野 洋） 議案第２１号 教育財産の取得申出についてご説明します。

本議案は、教育財産の取得について市長に申出するものであり、提案理由は、現在使

用している食器類が、経年劣化による傷で汚れ落ちが悪いうえ、黄ばみなどの着色が

あるため、更新するものであります。また、今回購入する食器は、新型コロナウイル

ス対策やノロウイルス対策に有効とされている、塩素系漂白剤に対応できる材質のも

のを購入することとしております。教育財産取得表をごらんください。取得する財産

は、東部学校給食センターで使用するカレー皿６，０００枚、西部学校給食センター

で使用する角仕切皿１１，０００枚、取得金額としては、合計して２５６１万１千円

を予定しております。以上です。 

○教育長（吉田 健） ただいまの説明に対してご質問等ございませんか。 

○２番（柿﨑良樹委員） 経年劣化に伴うということですけど、どのくらい使用したこと

になるのでしょうか。 

○学務健康課長（菅野 洋） 給食センターが出来てからですので、１０年ぐらいになる

と思います。途中途中で少しずつ更新をかけて、少しずつ新しくしながら、更新をか

けてはいたのですが、今回、食器の材質を全く違うものにすると。今まではＰＰ製と

かだったんですけど、今度はＰＥＮ樹脂製というのに、この際替えてしまおうという

ことで、一斉更新することにいたしました。 

○２番（柿﨑良樹委員） わかりました。 

○教育長（吉田 健） ほかに、ご質問等ございませんか。 

○３番（日景弥生委員） まず１点目は、経年劣化ということで、今回のことに限らず、

だいたいどのくらいで更新をしているのか、というのが一点目です。２点目は、物を
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見ていないので何とも言えないのですが、例えばカレー皿だと、単価が１，４４０円

ですね、この単価っていうのはどうなのかなって、通常の瀬戸物でもなく軽い食器と

思いますが、この単価がどうなのかなっていうことと、３点目は、西部学校給食セン

ターの金額が１１，０００枚で割り切れない数字になっているのですが、それはなに

かあるのでしょうかっていう３点についてお願いします。 

○学務健康課長（菅野 洋） 経年劣化による食器の更新についてですけれども、昨年度

から食器の更新計画を作りまして、確か６年で更新だったと記憶しています。６年ご

とに更新する。それまでは一斉更新というのはなくて、見た目とか、こう欠けている

とか、いろいろあったやつを捨ててですね、足りない部分を補充している形でやって

いたのですけれども、同じやつでも６年ぐらい経つと、ちょっと品質が悪くなるので

ないかということで、計画を立てて更新することになりました。更新にあたって、こ

れまでＰＰ製という、ちょっと安いやつなのですけれども、漂白剤が使えないものな

のですけども、それを軽くて、普通に、一般的に使われるやつ、それを今回ＰＥＮ樹

脂製といって、どうせ更新するというところがあるので、ＰＥＮ樹脂製で色も黄ばみ

も付きにくいとか、漂白剤、ノロウイルスとか、今回コロナウイルスが出たときに、

漂白剤も有効だったということで、予定でもノロウイルスの関係で、もともと買う予

定にはしていたのですが、で購入すると。単価については業者から見積りをもらって、

いくらになるのか見積りをもらって、カタログを見ながら単価を出しております。あ

と、枚数ですけども、枚数のほうは確か、西部学校給食センターでは１万枚ぐらい必

要なのに対して、ちょっとそれが途中で、欠けたり壊れたり予備も含めて、学校に対

しても、食器を生徒数分だけをやるのではなくて、何枚ずつか余分にやるのでその端

数分がついて、１１，０００枚ということになっています。 

○３番（日景弥生委員） 教育委員として昨年度もいくつかの学校で検食を食べさせてい

ただいたのですけども、確認なのですが、食器と、それからお盆ってありますよね、

トレーというか、それは各学校で保管しているのですよね。 

○学校指導課長（横山晴彦） 学校では、トレーは補助的に使うということで、子どもた

ちはランチョンマットを準備して、その上で食べています。 

○３番（日景弥生委員） 私たちが食べさせていただいたときは、特別にお盆に載ってい

たんでしょうか。 

○学校指導課長（横山晴彦） トレーは、たまに放送のために移動するとかに使うように、

全員分は揃ってないです。特別に、何か必要な際に使うように、ということで。 

○３番（日景弥生委員） ランチョンマットだと配ったりするときに、却ってこぼしたり

とか、ないのですか。 

○学校指導課長（横山晴彦） それは各学校とも工夫していると思います。 

○３番（日景弥生委員） では、この質問は場違いかもしれませんが、食べさせていただ

いたときに、トレーがあまりにも状態がよくなかったものですから、そういう経年劣

化っていうのは考えないのでしょうか、っていうふうに質問しようかと思ったのです。

でも、今のランチョンマットだとすると、それはいらないっていうことですね。食器
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だけじゃなくて、ほかのところにも目を配ってほしいという意味だったのですが。 

○学務健康課長（菅野 洋） そうですね、そういうところも更新していきたいとは思い

ます。 

○東部学校給食センター所長（山上哲司） トレーはですね、口に入るものではないので、

今、食器とかスプーン、フォーク、口に入るものだけは、いろんなことがあるといけ

ないので、古くなったら更新していきましょうという形にしています。 

○３番（日景弥生委員） わかりました、ありがとうございました。 

○教育長（吉田 健） ほかに、ご質問等ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） それでは、議案第２１号を可決することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） ご異議ないものと認めます。よって、議案第２１号は可決されま

した。 

 

・議案第２２号 

○教育長（吉田 健） それでは、議案第２２号の審議に入りますが、先ほど決定いたし

ましたとおり、審議は非公開といたしますので、弘前市教育委員会会議傍聴規則第６

条の規定により傍聴者の退席をお願いいたします。 

（傍聴者退席） 

○教育長（吉田 健） 議案第２２号 令和２年度教育費補正予算案に対する意見申出に

ついて事務局から説明をお願いします。 

（非公開で審議 ― 原案どおり可決） 

 

・議案第２３号 

○教育長（吉田 健） 次に、議案第２３号の審議にあたり、関係課長以外の退席をお願

いいたします。 

（関係課長以外退席） 

○教育長（吉田 健） 議案第２３号 弘前市奨学金貸与者の決定について事務局から説

明をお願いします。 

（非公開で審議 ― 原案どおり可決） 

 

・議案第２４号 

○教育長（吉田 健） ここで、日景委員につきましては、次の議案第２４号に関係する

教科用図書の編さんに関わっておられることから、地方教育行政の組織及び運営に関

する法律第１４条第６項の規定に基づき、退席していただくこととします。 

（日景委員退席） 

○教育長（吉田 健） 議案第２４号 令和３年度から使用する中学校用教科用図書及び

令和３年度に使用する小学校用教科用図書の採択について、審議を行いますが、質疑
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等につきましては、教科用図書毎に説明と質疑応答を行い、最後に全体を通して質疑

意見等がございましたらお伺いします。それでは、事務局から説明をお願いします。 

（非公開で審議 ― 原案どおり可決） 

 

○教育長（吉田 健） 以上で、本日の会議に付議された案件の審議はすべて終了いたし

ました。これをもちまして、令和２年第１２回弘前市教育委員会を閉会いたします。 

 

午後４時３１分閉会 

 

 

 

会議録作成者 

弘前市教育委員会 

教育総務課長補佐兼総務係長 古川 学 
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教育長   吉 田    健 

 

 

署名者   柿 﨑  良 樹 

 

 

署名者   村 谷    要 

 


